

## **ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018**

Aos 10 (dez) dias do mês de Abril de 2018 (dois mil e dezoito), às 19:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira Sessão da Quarta Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, constatou a presença dos Senhores Vereadores: Ecleidson Inácio de Sena, Jefferson Alves de Almeida, William Alves Correia, João Manoel da Silveira, Aires Ferreira Costa, Cassilândio José de Sá, Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira Santos, Hélio Lelis Araújo, João Eudes de Oliveira, Silvano Ferreira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida e sob a ressalva do vereador Charles Cláudio Arruda Costa de que no requerimento do Vereador João Eudes de Oliveira solicitando informações sobre a Construção de Edificação Principal Proinfância tipo 2 em Mirandópolis, conforme placa da obra, o prazo de término seria dia 02 de janeiro de 2017, foi solicitado que acrescentasse no requerimento a solicitação do ID referente a obra. Havidas as discussões a ata foi aprovada com a ressalva do Vereador Charles Cláudio Arruda Costa. Na ordem do dia o Senhor Presidente determinou a leitura dos expedientes, quais sejam, Ofício do vereador João Eudes de Oliveira ao Executivo Municipal solicitando que seja determinada a limpeza no lote na Rua Coração de Jesus, no fundo do Centro Municipal de Educação Infantil Vereador Sizino Araújo dos Santos, situado à Avenida do Contorno, 5395, Bairro Vila Formosa. Ofícios do Executivo Municipal em resposta ao Vereador Valmiral Ferreira dos Santos, Ofício GAB/156/18 encaminhando cópia dos documentos solicitados através do ofício VFS/CMT/007/2018: Cópia do ofício

GAB/076/18, destinado a COPASA, solicitando realizar reparos em vias públicas afetados pela abertura de valas para ligações de água e/ou esgoto; Comunicação externa 064/2018 – DTSA (COPASA) respondendo ao ofício da prefeitura, informando que os serviços de recomposição dos pavimentos onde foram executadas redes de água e esgoto já sem encontram em andamento; Ofício GAB/138/18 destinado a COPASA solicitando revitalização do Centro e pavimentação de vias nos bairros; conexão antecedida (preparatória) de água e esgoto dos imóveis da área afetada com as obras. O Vereador Cassilândio José de Sá pediu licença para se ausentar da reunião para participar da Missa dos Cavaleiros. Em continuidade foi feita a leitura das indicações dos Senhores Vereadores: Indicação do Vereador Silvano Ferreira ao Executivo Municipal solicitando as seguintes providências: a) Disponibilização de recursos financeiros para a perfuração e equipamento de um poço artesiano para atender o campo da comunidade de Mirandópolis. Trata-se de solicitação do Sr. Adilson, representante do Esporte de Campo em Mirandópolis; b) Solicitando encaminhar para análise a água da Comunidade de Lagoa Grande, devido a uma epidemia de coceira e dor de barriga. Indicação da Vereadora Gisele Oliveira Santos sugerindo uma maior atenção na criação de ações e projetos voltados ao esporte na cidade, como a criação de escolinhas de futebol nos bairros, principalmente os de maior demanda de projetos sociais. Tendo em seguida os Senhores Vereadores, feito a defesa de suas indicações, às quais ficaram de ser encaminhadas. A seguir e conforme o disposto no artigo 144, o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao Vereador Hélio Lelis Araújo, que justificou a falta da reunião passada, uma vez que esteve participando do Fórum Mundial das Águas em Brasília, representando Taiobeiras com um projeto de mapeamento de recursos hídricos, onde participou de vários debates com a ANA e outros órgãos. Relatou que o programa de governo proposto nos recursos hídricos pode-se esquecer, mas conversando com alguns cientistas

os mesmos afirmam que de 2017 mais uns oito anos será períodos bons de chuva, o que constatamos nos meses de novembro e dezembro de 2017 e janeiro de 2018 que choveu acima da média nos últimos 29 anos. Discorreu que no debate com a ANA apresentou uma proposição para que todo imposto de alimentos produzidos por água da COPASA que seja destinado 5% para um fundo municipal para ser aplicado na recuperação na reestruturação dos recursos hídricos. Relatou que esteve juntamente com o vice-prefeito Vitor Hugo no FNDE Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação e ficou acertado com o Dr. Rogério Fernando Lott a liberação do recursos para o reinício da obra da Creche de Mirandópolis e anunciou a liberação de quatro ônibus escolares para Taiobeiras. No retorno passaram em Unaí e reuniram com o Senhor Mário que está mexendo com a usina de pirólise há dez anos, relatando que no estado de Minas está esbarrando na legislação porque não pode produzir energia, produz o carvão, mas tem que enterrar, participaram também de uma discussão sobre aterro sanitário, o consórcio daqui vai partir para a usina de pirólise, não vai mais ter aterro sanitário. Comunicou a todos sobre o Parlamento jovem 2018, esclarecendo que como não foi aprovada a Escola do Legislativo, mesmo tendo o convênio assinado pelo presidente, mas não irá assumir essa responsabilidade. Não irá correr o risco como fez no ano passado em que levou 15 jovens para viajar sob sua responsabilidade para Montes Claros e Belo Horizonte. Disse que o Parlamento Jovem de Taiobeiras foi um sucesso e na quinta feira participará de uma reunião em Montes Claros e irá comunicar a desistência do Parlamento Jovem 2018 de Taiobeiras. Em continuidade o Senhor Presidente determinou a leitura do Projeto de Lei 005/2018, de autoria do Vereador Valmiral Ferreira dos Santos, "Denomina Joviniano Bernardino de Sá a Praça localizada na Rua Porteirinha, Bairro Santos Cruzeiro". Após a leitura o Senhor Presidente solicitou da Comissão de Constituição Legislação Justiça e Redação Final o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação.

Após a leitura o Senhor Presidente colocou o Projeto em discussão. O Vereador Valmiral Ferreira dos Santos defendeu o nome do seu indicado ressaltando ter sido um dos moradores mais antigos da Praça, que merece a homenagem desse parlamento. Havidas as discussões e colocado o Projeto em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei 006/2018, de autoria do Executivo Municipal, "Denomina Educador Físico Douglas Frederico Miranda Batista, o prédio público municipal afetado pela unidade de atenção primária à saúde (Comunidades Rurais), no Bairro Sagrada Família II, na sede municipal". Após a leitura o Senhor Presidente solicitou da Comissão de Constituição Legislação Justiça e Redação Final o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação. Após a leitura o Senhor Presidente colocou o Projeto em discussão. O Vereador João Manoel da Silveira solicitou que se fizesse a correção no nome do Bairro, pois consta no projeto Bairro Sagrada Família II e na verdade é Bairro Sagrada Família. Havidas as discussões e colocado o Projeto de Lei 006/2018 "Denomina Educador Físico Douglas Frederico Miranda Batista, o prédio público municipal afetado pela unidade de atenção primária à saúde (Comunidades Rurais), no Bairro Sagrada Família, na sede municipal" em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. A seguir e sob determinação da presidência foi feita a leitura do requerimento de autoria do Vereador Uélio Nogueira Silva objetivando o envio de ofício a Comissão Especial requerendo o relatório final da Comissão Especial para acompanhar e estudar a situação dos poços artesianos junto à CEMIG e COPANOR, nas Comunidades das Lagoas. Colocado o requerimento em discussão, o Vereador Uélio Nogueira Silva, autor da matéria, disse que há quinze dias protocolou esse requerimento requerendo o relatório final da Comissão Especial sobre a COPANOR, pois desde quando montou a comissão, há sete meses nada foi resolvido. E como disse o colega vereador a água da Lagoa está vindo uma borra preta e questionou até quando o

povo da Lagoa continuará nesse sofrimento. A comissão foi em Belo Horizonte para resolver o problema da água e nada foi resolvido, disseram que na primeira quinzena de janeiro viria resolver, em fevereiro vieram só fazer uma análise da água e foram embora sem resolver o problema. O senhor presidente questionou se o vereador teria alguma sugestão, pois desde quando foi solicitada para montar a Comissão foi avisado que não resolveria tão fácil. Disse que Wesley ligou para a Copanor e eles ficaram de ver se viriam aqui ou se atenderia a Comissão lá, mas não chegou nenhuma resposta. A minha sugestão é o Ministério Público. Os Vereadores Charles Cláudio Arruda Costa, Aires Ferreira Costa, Silvano Ferreira, Hélio Lelis Araújo e João Eudes de Oliveira discorreram sobre o assunto sugerindo que a solução será juntar toda a documentação e entrar com uma ação no Ministério Público. Relataram sobre a viagem a Belo Horizonte, das promessas feitas pelo diretor da COPANOR, no entanto sem resultados positivos. O Vereador João Eudes de Oliveira foi enfático em dizer que a responsabilidade de colocar a água para aquelas família é do município, relatou sobre o trabalho realizado pela comissão, de terem levado ao conhecimento da COPANOR a situação enfrentada pelos moradores e ele nos disse que foi passado para o município aquelas instalações para que o município assumisse a responsabilidade para que colocasse água para as pessoas, que a responsabilidade atual não é da COPANOR. E em sua opinião deve fazer a denúncia ao Ministério Público urgente. Usando a palavra o Presidente da Comissão Especial Vereador Valmiral Ferreira dos Santos discorreu que dois dias após a formação da comissão, foram a campo, reuniram no dia 12/09, solicitaram relatório dos gastos com caminhões pipa, dos gastos de energia, funcionários, com a resposta em mãos reuniram dia 28/09, para analisarem os ofícios. Reuniram novamente dia 02/10, 18/10 e 24/10, dia 18/12 foram a Belo Horizonte, reuniram com o diretor geral Sr. Alonso e o diretor operacional, Sr. Adailson, ouviram tudo que precisavam

ouvir com intuito que fosse resolvida a situação, foi proposto que na segunda quinzena de janeiro iniciaria os trabalhos, o que não ocorreu, o caminhão veio fez a medida da vazão dos poços, e hoje recebi o resultado da medição dos poços, esse era o último documento que precisava para montar o relatório. Quanto ao pedido do vereador Uélio, está a disposição toda a documentação, que entrego nesse momento ao Senhor Presidente para o relatório final. Não faltou esforço da comissão, mesmo no recesso reuniram para resolver. Teceu agradecimentos ao vereador Hélivio, mesmo não sendo da comissão, os acompanhou e os ajudou. Também se posicionou favorável ao encaminhamento do relatório ao Ministério Público. O Vereador Silvano Ferreira esclareceu que quando foi ligado um poço a prefeitura ficou muito tempo pedindo a liberação para tomar providências e quando assumiu, teve a preocupação de fazer uma análise da água, reuniram com a comunidade, levaram várias caixas de cloro e ensinou a população a cuidar da água com o cloro, a prefeitura teve essa preocupação e a COPANOR falou que ia assumir de imediato. O Senhor presidente solicitou a assessoria jurídica que providenciasse o mais rápido possível para entrar com a ação no Ministério Público. Havidas as discussões o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, para constar, eu, William Alves Correia, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão.

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 10 de Abril de 2018.

**ECLEIDSON INÁCIO DE SENA**  
Presidente

**WILLIAM ALVES CORREIA**  
1º Secretário

Ata da Segunda Sessão da Quarta Reunião Ordinária da Sessão Legislativa em curso, realizada às 21:00 horas do dia 10 (dez) de Abril de 2018 (dois mil e dezoito) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, à qual estiveram presentes os Senhores Vereadores à exceção do Vereador Cassilândio José de Sá. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida, discutida e aprovada, foi devidamente assinada. Na ordem do dia o Senhor Presidente colocou os Projetos de Lei 005/2018 "Denomina Joviniano Bernardino de Sá a Praça localizada na Rua Porteirinha, Bairro Santos Cruzeiro" e o Projeto de Lei 006/2018 "Denomina Educador Físico Douglas Frederico Miranda Batista, o prédio público municipal afetado pela unidade de atenção primária à saúde (Comunidades Rurais), no Bairro Sagrada Família, na sede municipal", em segunda discussão e votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião. Para constar, eu William Alves Correia, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão.

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 10 de Abril de 2018.

**ECLIDSON INÁCIO DE SENA**

Presidente

**WILLIAM ALVES CORREIA**

1º Secretário